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Розгляд адміністрування в управлінні підприємствами з позиції
системного підходу дав змогу виокремити й охарактеризувати ключові
елементи таких систем, а саме: документацію, діловодство, інформаційне
забезпечення та формалізування управлінських процедур. Наведено й
охарактеризовано основні ознаки класифікації документації у системах
адміністрування підприємств, зокрема, за тиражованістю, за змістом, за
формою, за місцем у менеджменті, за призначенням, за формою подання,
за складністю, за способом формування, за рівнем захисту, за порядком
формування, за стадіями побудови, за спрямуванням, за джерелом
формування, за відповідністю нормам права, за рівнем формування, за
часовим інтервалом змістового наповнення та за обов’язковістю
формування.
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНІ ЗАХОДИ АНТИСИПАТИВНОГО
УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ

НЕСТАБІЛЬНОСТІ

При формуванні та обґрунтуванні управлінських рішень щодо
розвитку промислового підприємства в умовах складної кризи
пропонується розрізняти таки види складних криз:

- складна криза, коли усі складові кризи є внутрішніми;
- складна криза, коли усі складові кризи є зовнішніми;
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- складна криза, при який одночасно наявні внутрішні та зовнішні
кризи.

В залежності від виду складної кризи можуть бути сформовані різні
типові рішення для розвитку промислового підприємства та існують різні
обмеження на сумісну реалізацію цих рішень. Кожне управлінське
рішення щодо розвитку промислового підприємства в умовах кризи
складається із заходів, які необхідно виконати, та ресурсів, які потрібні для
цих заходів, а також результатів, які характеризують розвиток
промислового підприємства внаслідок реалізації заходів. Завданням
управління при цьому є комбінування заходів з метою досягнення
необхідних результатів при мінімальних витратах ресурсів та часу.
Комбінування управлінських рішень щодо розвитку промислового
підприємства в умовах складних крих здійснюється із використанням
спільних універсальних інструментів та з залученням спеціалізованих
інструментів для кожного виду складної кризи (1).

Для подолання внутрішньої кризи необхідно визначити, які заходи
можуть бути прийняті для мінімізації негативного впливу ендогенних
чинників та максимального використання тих можливостей, які надає
криза. Однією з проблем, які виникають при розробці антикризових
заходів щодо розвитку промислового підприємства, є необхідність
узгодження ресурсів, які переважно однакові для різних заходів з одного
напряму. Другою проблемою є необхідність встановити послідовність
заходів, їх розподіл у часі та взаємні залежності. Для вирішення цих
проблем пропонується використовувати теорію графів, завдяки якій можна
здійснити кількісне обґрунтування послідовності виконання антикризових
заходів. Для побудови системи антикризових заходів має
використовуватись орієнтований граф. Причому це має бути
багатовимірній граф, у якого кожен вимір або шар – це напрям
антикризових заходів (організаційні, маркетингові, технологічні тощо).
Вершина графу є значенням показників, що характеризують подолання
кризи та розвиток підприємства. Декотрі вершини можуть мати зв’язки у
більш, ніж одному вимірі, якщо на них впливають заходи з різних
напрямів. Дуги між вершинами – це антикризові заходи. Приклад
багаторівневого графу заходів для розвитку промислового підприємства в
умовах внутрішніх складних криз наведено на рис. 1.
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Рис. 1. Приклад графу заходів для розвитку промислового
підприємства в умовах внутрішніх складних криз

Граф заходів для розвитку промислового підприємства в умовах
внутрішніх складних криз може бути описано набором вершин, які
відповідають зрізам станів промислового підприємства, та набором дуг,
для яких задано їх вартість у ресурсах та у витратах часу. Під зрізом стану
промислового підприємства мається на увазі значення показника або
декількох показників, які встановлено для відповідного напряму
антикризових заходів. Наприклад, для напряму «технологічні та технічні
заходи» в якості показника може бути прийнято ступінь зносу
виробничого обладнання або виробничу потужність промислового
підприємства (2).

Кожен зі станів або етапів розвитку промислового підприємства в
умовах кризи може бути досягнуто необов’язково лише одним заходом,
тобто, орієнтований граф має декілька можливих мінімально зв’язних
дерев. Наприклад, результат «підвищення кваліфікації персоналу» за
напрямом кадрових заходів може бути досягнуто як навчанням персоналу,
так і наймом нових робітників з високою кваліфікацією.

Для пошуку мінімального зв’язного дерева на графі заходів для
розвитку промислового підприємства в умовах внутрішніх складних криз
пропонується використовувати алгоритм Лю-Чу або алгоритм Диница. Ці
алгоритми дають можливість знайти мінімальне зв’язне дерево для
орієнтованого графу, але вони розроблені для припущення, що кожна дуга
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графу має одну кількісну характеристику. Тому для переходу від двох
характеристик до однієї необхідно здійснити агрегування показника
ресурсів та часу до одного показника. Пропонується робити це за
формулою 1:
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де
uK  – агрегований показник, що характеризує u-ту дугу графу або

витрати ресурсів на відповідний антикризовий захід;
TR ,aa  – коефіцієнти,

що відображають відношення між ресурсами та часом на реалізацію
антикризових заходів, 1TR =+aa ;

uR  – ресурси, необхідні для реалізації u-
го антикризового заходу;

uT  – час, який займе реалізація u-го
антикризового заходу;

maxR  – максимальні потреби у ресурсах, які є серед
усіх антикризових заходів;

maxT  – максимальні потреби у часі, які є серед
усіх антикризових заходів.

Таким чином, розроблена модель формування системи заходів для
розвитку промислового підприємства в умовах внутрішніх складних криз
дає можливість встановити послідовність реалізації плану розвитку
підприємства шляхом знаходження мінімального звіяного дерева на графі.

Для випадку зовнішньої кризи слід враховувати наявність зовнішніх
чинників або станів зовнішніх суб’єктів, які змінюються під впливом
антикризових заходів, що реалізує промислове підприємство. Тобто, на
графі існує додатковий вимір, який відображає зовнішні стани.
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